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SESIÓN ORDINARIA Nº 35 (14 junio 2022)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 562. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sr. Juan Nahuelpi y señor Alcalde, Acta Ordinaria N° 33 de fecha 17.05.22. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 563. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Informe Especial de Vivienda, 
sobre EGIS Municipal: Análisis Situación actual de 7 Comités de Vivienda Proyectados en el Terreno “Paulsen 2” de fecha 24 de mayo 2022. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 564. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Modificación Presupuestaria 
Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto – Entrega Subvención a 
Organizaciones varias. Por un monto total de M$9.749.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 565. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Modificación Presupuestaria 
Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto del SFC destino obligado – 
Devolución fondos CONADI - “Estudio Factibilidad Educación Intercultural 2020”. Por 
un monto total de M$100.000.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 566. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y  Alcalde, Modificación Presupuestaria 
Presupuesto Municipal - Reasigna presupuesto – “Programa Desarrollo Territorial 
Indígena - PDTI 2022”. Por un monto total de M$1.285.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 567. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Designación de Nombres para 
Conjunto Habitacional, Calles y Pasajes de Proyectos Habitacionales Comités de 
Vivienda Bicentenario II y Un Nuevo Horizonte para San Joaquín. Así como también el 
nombre para el conjunto habitacional que conforman en su conjunto. Respecto de 
dicha solicitud, y atendido a que algunas de las vías proyectadas generan continuidad 
con otras ya existentes, se sugirió mantener los nombres de estas, correspondientes a 
avenida La Quebrada, y las calles Antu y Las Violetas, requiriéndose la aprobación de 
nombres para el resto de las vías, cuya propuesta corresponde a la siguiente: Comité 
Bicentenario II, Calle Nueva 1: calle Salto del Itata, Calle Nueva 6: calle Salto del 
Rehuen, Calle Nueva 7: calle Salto Siete Tazas, Pasaje Nuevo 2: pasaje Laguna Arcoiris, 
Pasaje Nuevo 3: pasaje Laguna Icalma, Pasaje Nuevo 4: pasaje Laguna Espejo, Pasaje 
Nuevo 5 : pasaje Laguna Verde. Comité Un Nuevo Horizonte para San Joaquín, Calle 
Nueva 4: calle Volcán Casablanca, Calle Nueva 5: calle Volcán Copahue, Pasaje Nuevo 
1: pasaje Volcán Sierra Nevada. Adicionalmente a lo señalado se solicita aprobar el 
nombre de " Altos de San Vicente" para el conjunto habitacional conformado por 
ambos loteos. 
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 568. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Subvención Municipal 
Extraordinaria para la organización: Comunidad Indígena Chureo Sandoval, proyecto denominado “Kume Llowaiñ We Xipantü”. Buen recibimiento del We Xipantü”, para 
56 beneficiarios, con destino de los recursos para adquisición de alimento (carne) 
para celebración de We Tripantu. Por un monto de $600.000.- (seiscientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 569. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Subvención Municipal 
Extraordinaria para la organización: Grupo de Adultos Mayores Los Tatas de 
Hualahue, proyecto denominado “Participación con alegría”, para 18 beneficiarios, 
con destino de los recursos para adquisición de alimentos para celebración de We 
Tripantu. Por un monto de $250.000.- (doscientos cincuenta mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 570. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Subvención Municipal 
Extraordinaria para la organización: Grupo de Adultos Mayores Los Tatas de 
Hualahue, proyecto denominado “Participación con alegría”, para 18 beneficiarios, 
con destino de los recursos para adquisición de alimentos para celebración de Fiestas 
Patrias. Por un monto de $250.000.- (doscientos cincuenta mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 571. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Propuesta de Espacios para 
Propaganda Electoral, Elecciones 2022. Nombre De Plazas, Parques u Otros: Parque 
Villa Pulmahue. Tipo PL-PA-EP (*): PA. Nombre De Calles Que Delimitan El Espacio 
Propuesto: Calle Vildo Martínez Norte y Martínez Sur. Mts, Lineales, Útiles: 220. 
Referencias y/u Observaciones: Entre Av. Huichahue y Calle Los Hualles. Nombre De 
Plazas, Parques u Otros: Plazoleta Sector Virgen. Tipo PL-PA-EP (*): PL. Nombre De 
Calles Que Delimitan El Espacio Propuesto: Av. Guido de Ramerga y Panamericana 5 
Sur. Mts, Lineales, Útiles: 110. Nombre De Plazas, Parques u Otros: Plaza Parque 
Pilmaiquén. Tipo PL-PA-EP (*): PL. Nombre De Calles Que Delimitan El Espacio 
Propuesto: Calle Rio Los Ventisqueros, Calle Rio Serrano, Calle Rio Loa y Calle Rio 
Paine. Mts, Lineales, Útiles: 120. Nombre De Plazas, Parques u Otros: Parque 
Corvalán. Tipo PL-PA-EP (*): PA. Nombre De Calles Que Delimitan El Espacio 
Propuesto: Calle Vicente Huidobro y Av. Coñoepan. Mts, Lineales, Útiles: 110. Nombre 
De Plazas, Parques u Otros: Plaza Sector Los Caciques. Tipo PL-PA-EP (*): PL. Nombre 
De Calles Que Delimitan El Espacio Propuesto: Av. Los Araucanos, Trarilonco, 
Aillacara y Maquehue. Mts, Lineales, Útiles: 110. Nombre De Plazas, Parques u Otros: 
Plaza San Ramon. Tipo PL-PA-EP (*): PL. Nombre De Calles Que Delimitan El Espacio 
Propuesto: Calle Los Poetas, Calle Los Manantiales y Calle Galilea. Mts, Lineales, 
Útiles: 250. Nombre De Plazas, Parques u Otros: Parque Los Hualles. Tipo PL-PA-EP 
(*): PA. Nombre De Calles Que Delimitan El Espacio Propuesto: Los Hualles. Mts, 
Lineales, Útiles: 110. Referencias y/u Observaciones: Entre Manuel Labbe y Calle 17. 
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Nombre De Plazas, Parques u Otros: Plazoleta Sector Santa Catalina (PP). Tipo PL-PA-
EP (*): PL. Nombre De Calles Que Delimitan El Espacio Propuesto: Av. Circunvalación 
y Calle Las Bandurrias. Mts, Lineales, Útiles: 45. Nombre De Plazas, Parques u Otros: 
Plazoleta Calle Las Rocas y Los Cóndores (PP). Tipo PL-PA-EP (*): PL. Nombre De 
Calles Que Delimitan El Espacio Propuesto: Los Cóndores. Mts, Lineales, Útiles: 35. 
Referencias y/u Observaciones: Entre Las Avutardas y Los Pidenes. Nombre De 
Plazas, Parques u Otros: Parque Centro Cultural (PP). Tipo PL-PA-EP (*): PA. Nombre 
De Calles Que Delimitan El Espacio Propuesto: Av. Pulmahue. Mts, Lineales, Útiles: 45. 
Referencias y/u Observaciones: Entre Maquehue y Las Bandurrias. Nombre De Plazas, 
Parques u Otros: Plazoleta Villa Lomas De Maquehue (PP). Tipo PL-PA-EP (*): PL. 
Nombre De Calles Que Delimitan El Espacio Propuesto: Calle Winkulcultruncahue. 
Mts, Lineales, Útiles: 45. Referencias y/u Observaciones: Entre Misionera Clara 
Brincefield y Martin Alonqueo. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 572. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y Alcalde, Minuta Compromiso Aporte 
Proyecto Adquisición Motoniveladora, Unidad de Caminos. Esta alternativa consiste 
específicamente la adquisición de una Motoniveladora, con la finalidad de optimizar 
las funciones que realiza la Unidad de Caminos para la mantención y reparación de 
caminos rurales y además aumentar la cantidad de kilómetros anuales de 
intervención en los diversos caminos de padre las casas. para poder implementar ésta 
iniciativa en la comuna, la municipalidad de padre las casas postulará el proyecto a 
financiamiento a través de la circular 33 del gobierno regional, para lo cual se debe 
contar con el acuerdo favorable del honorable concejo municipal, de tal manera que el 
municipio se haga cargo de los costos de operación y mantención anual del proyecto 
"adquisición motoniveladora, unidad de caminos, comuna de padre las casas" durante 
toda su vida útil, por un monto total anual de $ 49.416.464, según detalle: resumen 
costos de mercado de operación y mantención: Ítem: personal, costo total anual ($) 
10.800.000. Ítem: Combustible, lubricantes y neumáticos, costo total anual ($) 
31.051.800. Ítem: costos de mantención, costo total anual ($) 6.684.664, Ítem: otros 
costos costo total anual ($) 880.000.  
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